



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
本版责编  
左娜  
版式设计  
沈明

零售价每份1.5元

# 没有买卖就没有伤害,勿为“买人者”开脱

近日,电影《亲爱的》原型孙海洋寻亲14年后和儿子孙卓团聚,这要归功于符建涛提供了重要线索。他与孙卓被同一个人贩子拐卖。

此后,孙卓事件和符建涛事件依然占据新闻“热榜”,核心原因是,其间的“人伦困境”受到公众瞩目。例如,孙卓并不希望养父母受到伤害,符建涛则较为坚决地表示未来将回到亲生父母身边……而两个原生家庭对这两个孩子予以情感呵护时表现出来的小心翼翼、对两对养父母存有的复杂情绪,也呈现在公众眼前。

令人诧异的是,近来也有“宽宥”论发出,认为“养父母”也有养育之恩,可温情以对。

说实话,在孙卓养母、符建涛养父母被采取强制措施取保候审的情况下,这种声音听起来并不特别像

任何所谓的“养父母”均居于“拐卖利益链”上,他们是造成众多家庭妻离子散、家破人亡惨剧的作恶者,而不是什么好心人,这是任何“温情”都无法洗白的

一个笑话——无疑,只要这两个被拐孩子的亲生父母选择“原谅”,那“养父母”可以减刑,甚至可能获得更有利的结果。

基于法治的立场,这一结果并不突兀。个体出于情感考量而依法作出的选择,也是可以理解的,但若是舆论特别放大“温情”的价值,渲染“养父母”本也不坏,那就有违良知与公义。

没有买卖就没有伤害。如果买家不存在,人贩子还会存在吗?还会有那么多人铤而走险、走上不归路吗?

央视《今日说法》曾披露过,两名人贩子拐了4岁娃高健到福建卖。孩子已经懂事,能清晰地记得父母

的名字和家庭住址,找了十几个买家都没人买。人贩子花光了钱,夜里就把孩子杀了。

若是这十几个买家中有一个尚存一丝人性,转而报警,或者设法搭救,可怜的孩子很可能不至于惨死。对比近日“嫖客救出13岁被拐卖淫女孩”一事,人们只能仰天长叹、愤怒难抑。

你可以说有些买家没那么无良,但可惜的是,任何所谓的“养父母”均居于“拐卖利益链”上,他们是造成众多家庭妻离子散、家破人亡惨剧的作恶者,而不是什么好心人,这是任何“温情”都无法洗白的。

2015年8月29日,十二届全国人大常委会第十六次会议表决通过了刑法修正案(九)。新修订的刑法中,收买被拐卖妇女、儿童的行为将一律追究刑责成为一大亮点。“买卖同罪”,成为打击拐卖犯罪的利器。让“养父母”这些披着羊皮的狼接受法律的惩治,是应有之义。

12月9日,孙海洋夫妇和孙卓一起回到山东,目前孙卓已回学校上课。孙海洋驳斥了孙卓养母“嫌疑人告知孙卓系父母离异被弃养”论,表示不想见孙卓养父母,让法律教育他们。同一天,符建涛生母彭冬英通过极目新闻再次发声,现在和儿子已经统一意见,不会出具谅解书。两者表态体现“除恶务尽”的朴素至理,均获众多网友支持。相形之下,那些为“养父母”们开脱的人,该不该羞愧?

现代快报评论员 戴之深

## 我说

# 秘书为总裁造神,岂止马屁拍到马腿上

近日,某美容美发公司公众号上一篇肉麻吹捧老板的奇葩文章引发关注。然而,该公司却多次因不具备行医资质或广告宣传能治疗疾病被处罚。央视新闻9日消息,当地市场监管局已对该公司立案调查。

就产品促销和宣传推广审视,“产品为王”“服务为王”乃永恒定律,任何公司欲打开市场赢得用户,都得靠产品和服务打天下,而不是

靠“神”总裁。在为总裁造神上花无用工,显然是剑走偏锋。

按照出名走红规律,秘书为总裁造神堪称本末倒置。总裁到底神不神,取决于其经营理念、管理水平和竞争策略高下,并且最终要由产品和服务之用户体验和市场口碑检验,而非觊觎秘书造神让总裁出名走红。相反,如若企业经营管理低劣导致产品服务“银样镞枪头”,巨大

反差非但不能让总裁出名走红,反而只会让其损名丢丑。

任何形态组织文化,都不能容忍崇拜造神和肉麻吹捧。其官网中,充斥诸如“如运用陈×理念,国人可以增寿30年”之类,侮辱受众智商的反智吹捧。显然,当事公司奉行崇拜吹捧企业文化。由此可见,其不受业内待见并被消保委约谈,可谓既不奇怪也不冤枉。

毋庸讳言,时下秘书发文为总裁造神异象绝非发生于孤地孤例,在不少隅域,庶几已然形成一种文化风气和潜规则。须知,肉麻吹捧和崇拜造神,其宣扬、映照、折射的是畸形病态组织文化。其结果,马屁拍到马腿上事小,掣肘阻遏事业发展事大。不仅当事企业亟待深刻反思,局外人也应以此为鉴,为自己照照镜子。  
扬州 陈庆贵

体彩专版

# 又一个常州人领走体彩大乐透755万大奖

在近期的体彩大乐透中奖榜单上,常州频频出现。在11月17日开奖的大乐透第21132期,中得755万大奖的常州购彩者赵先生,也现身领奖了。目前,“乐享冰雪季,炫彩大乐透”活动进入冲刺阶段,截至大乐透第21141期,江苏彩友已收获463台价值5000元的平板电脑。

## 常州购彩者中得755万大奖

11月17日开奖的大乐透第21132期,全国开出10注一等奖,江苏中得1注基本投注一等奖,奖金753万多元,花落常州3204054182体彩网点。近日,大奖得主赵先生在家人的陪同下,现身省体彩中心兑奖大厅,领走了这份幸运。

赵先生带来的中奖票,是一张“6+2”的复式票,购于11月17日晚上。该票将大乐透第21132期开奖号码“04、21、28、29、33+03、11”囊括其中,除了中得1注一等奖,还收获了5注四等奖,单票中奖总额为7553023元。赵先生是有着十多年彩龄的体彩忠实购彩者,喜欢买大

乐透、排列3、排列5等玩法。他在选号前,通常会先研究一番走势图,看一看冷热号。在投注方式上,比较偏爱复式投注,比如这次“6+2”小复式,就是他最常用的一种投注方式。之前买大乐透,他一般都会进行追加,不过这次买得比较急,忘记追加了。

赵先生曾经中过大乐透11万多元,百万级别的大奖,还是第一次中。得知自己中大奖后,他第一反应就是开心,同时也感觉十分幸运。

## 大乐透开出3注千万一等奖

12月8日,大乐透第21141期前区开出号码“02、08、16、29、34”,后区开出号码“05、12”。当期全国销量为3.03亿元,为国家筹集彩票公益金1.09亿元。

当期全国共开出3注基本投注一等奖,单注奖金1000万元,分落浙江嘉兴(2注)和福建宁德。其中,浙江嘉兴的2注基本投注一等奖出自同一站点,单票中奖金额2000万元。由于未采用追加投注,来自浙江嘉兴和福建宁德的幸运购彩者,在单注一等奖方面少拿了80%的

奖金,从而无缘1800万元追加封顶一等奖。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。奖池方面,当期开奖结束后,11.57亿元滚存至12月11日(周六)开奖的第21142期。

此外,“乐享冰雪季,炫彩大乐透”活动进入冲刺阶段。活动期间,购彩者通过线下实体店购买单票满500元(大于等于500元,多期票不参与活动)的大乐透彩票,如票面宣传区出现“恭喜中得价值5000元华为平板电脑”提示的,可在实体店领取活动特等奖,奖品为“华为平板电脑”,价值5000元。截至大乐透21141期,江苏彩友已收获463台价值5000元的平板电脑。

苏彩



## 彩市万花筒

# 徐州体彩开展“爱冰雪 同喝彩”主题冰雪嘉年华活动

11月24日—11月28日,徐州体彩“爱冰雪 同喝彩”主题冰雪嘉年华活动圆满举行。参与活动的市民不仅收获了丰厚的奖品,更对公益体彩有了进一步的了解。他们纷纷用实际行动与徐州体彩共迎冬奥,为中国队加油。

## 为冬奥加油 冰雪运动传递正能量

11月27、28日两天,在彭城苏宁广场活动现场,徐州体彩开展了2场冰雪体验活动,邀请部分市民免费体验了滑冰运动。现场除了有国家一级教练员亲自指导,还组织了趣味游戏。

活动现场,有的市民观看了体彩公益宣传后主动体验了顶呱刮彩票,有的参与了冰雪知识问答,有的还报名参加了冰雪体验活动。第一次体验真冰滑冰的徐女士说:“以前每次路过都想尝试,这次有教练带着很快就能滑起来,但是要滑得又快又稳就没那么简单,可想而知那些速滑、花样滑冰的选手们付出了多少努力。这次冬奥会我一定会关注冰上运动的比赛,为中国健儿加油!”冰雪知识问答是现场最受欢迎的活动之一。市民朋友通过扫描现场的二维码参与冰雪知识问答活动,答对就能获得即开票、乐小星周边等礼物。

## 为公益助力 体彩力量彰显非凡魅力

中国体育彩票发行27年来,累计筹集超过6100亿元公益金,为社会公益事业和体育事业做出重要贡献,更不断推动着全民健身的普及与发展。

冬奥会进入“北京时间”后,体彩公益金在修建冬奥训练比赛场馆场地助力冬奥健儿的同时,更广泛支持群众性冰雪运动的开展。仅2020年,备战北京冬奥会目标任务项目就投入了5.125亿元,用于重大奥运场馆设施建设,着力提升和改善科学训练条件,同时体彩也为更多普通人提供了参与冰雪运动的机会,为传递普及冬奥文化、圆梦大众的冰雪热爱提供了舞台。

在“带动三亿人参与冰雪运动背后的力量”主题展板前,不少市民纷纷驻足,感叹体育彩票在普及冰雪运动、助力冬奥会等方面做出的巨大贡献。“我们曾经是冰球、花滑的运动员,现在已经退役了,很高兴看到冰雪运动在越来越多的城市尤其是南方地区出现,我们所有人都是体彩公益金的受益者。”有三位来自东北的游客恰好路过活动现场,他们在助威墙上写下了几句加油的话,并希望曾经的战友在即将到来的北京冬奥会上为中国队能取得佳绩。  
徐彩

# 苏州购彩者刮中“大吉大利”头奖100万元

近期,体彩百万大奖频频花落苏州,在两次大乐透头奖中出的同时,即开票顶呱刮也中出百万大奖。位于苏州市吴中区东苑路63号的3205005333体彩网点中出“大吉大利”一等奖100万元。

苏州体彩兑奖大厅,领走100万元奖金。李先生说,他购买体彩十几年来,无论是大乐透等电脑型体育彩票,还是即开即中的顶呱刮都让他爱不释手。最近两个月,他购买顶呱刮比较多,而且喜欢整本购买,他表示,刮顶呱刮过程让人

非常有满足感。李先生刮到这张票时,没想到第一行数字就有中奖号码!谈及中奖感受,李先生说会继续正常生活,也会继续购买体育彩票,为公益体彩事业做出自己的贡献。

苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师